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1. На небосводе по двум крайним звездам «ковша» созвездия Большой Медведицы
можно найти очень известную звезду. Как нужно поступить для нахождения этой
звезды? В каком созвездии находится звезда? Как обозначается звезда в созвездии?
Что вам известно о физических характеристиках звезды?

2. Примерно в конце второго тысячелетия до нашей эры астрономы измеряли
максимальную высоту Солнца в дни летнего и зимнего солнцестояний. В первом
случае они получили величину h1=7907', во втором h2=3119'. Оба раза Солнце было к
югу от зенита. Представьте рисунок наблюдений в плоскости небесного меридиана.
Найдите широту φ местности, где проводились наблюдения, а также угол εн наклона
эклиптики к небесному экватору в ту эпоху. Какой из полученных результатов нужно
сравнить с современными данными? Какой вывод следует из этого сравнения?

3. Предположим, что некоторый астроном-любитель заранее расположился на склоне
невысокой горы, чтобы наблюдать одновременный восход Солнца и Луны строго в
точке востока. Какое астрономическое явление он увидит в этот момент времени?
Укажите особенности этого явления, которые в принципе может увидеть астроном.

4. Исходя из закона всемирного тяготения и основного закона динамики, выведите
хорошо известную зависимость между радиусами орбит спутников и периодами их
обращений вокруг небесного тела.

5. Чем отличаются физические кратные звезды от оптических кратных звезд? Какие
различия наблюдаются в движениях этих звезд?

6. Считается, что возраст Вселенной около 1,5∙1010 лет. Вычислите возраст Вселенной
в галактических годах, считая, что Солнце обращается вокруг центра Галактики по
орбите, радиус которой равен 2,6∙104 световых лет, со скоростью 250 км/сек. Достигла
ли Вселенная своего "галактического совершеннолетия" в сравнении с
продолжительностью жизни человека?


